

ЗАВТРА — МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ВОДИ

Погана якість питної води давно хвилює малинчан. Нікому не хочеться вживати забрудненої нітратами, фосфатами та іншими шкідливими домішками рідини, у котрій до того ж часто є кишкова паличка та інші мікроби.



У багатьох криницях міста саме така небезпечна вода, котра годиться хіба що для технічних потреб. А все через те, що облаштовані вони здебільшого з порушеннями елементарних санітарних вимог, основні з яких — криниця має розташовуватися за 20 метрів від вбиральні і вигрібних ям та за 50 метрів від проїжджої частини, зауважують в управлінні держпродспоживслужби.

Приватний сектор дізнається про якість води може лише за зверненням і, зрозуміло, не безкоштовно. А от громадські колодязі санітарна служба обстежує періодично. Згідно з нещодавніми дослідженнями, безпечна вода, приміром, у громадських криницях по вулиці Гагаріна (біля поштового відділення) та по вулиці Лисенка, 22.

На ГМН, поблизу дитсадка «Веселка», мікробіологічні показники питної води перевищують норму в дев'ять разів.

Про решту криниць — невідомо. Принаймні, в

У воді — бактерії

живслужби ніякої інформації з цього приводу не надали. Лише зазначили, загалом із 23-ох проб — 11 відхилинь. До того ж жодне громадське джерело не перебуває на балансі комунальних служб.

Тому зобов'язати почитити та належним чином облаштувати криницю, звідки беруть воду сотні містян, фактично нікого.

Це — давня проблема, на яку влада не реагує.

Відаєх дехто забезпечує себе питною водою з природних джерел. Проте, як з'ясувалося, і там не все гаразд. До прикладу, у слобідському джерельці норма бактерій перевищує допустимі показники у 20 (!) разів, на вулиці Кармалюка — удвічі. Щоправда, цілком придатна до споживання джерельна вода у міському парку —

там час від часу з'являється, не виявлено. У Карачуні вода теж цілком безпечна.

Тих, хто користується питною водою з централизованого водогону, ТОВ «Малін Енерджівест» запевняє, її якість суворо контролюють на водочисній станції. У лабораторії кожних дві години роблять дослідження. Щоправда, у зв'язку з весняним паводком та скидами Іршанського ГЗК зараз із водосховища надходить ненайкраща рідина — допустима норма перевищена ледь не за всіма показниками. Проте після фільтрації, обробки реагентами, хлором вона цілком придатна для споживання, стверджують у товаристві.

Організм людини на 65 відсотків складається з води, і від її якості залежить наше здоров'я. Проте нерідко набрати доброї чистої води просто нелегко. І це — проблема, яка з кожним роком загострюється.

ТЕМА

Чи воскресить корів урядова програма «му-му»?

Осьмий ранку у молочному павільйоні на базарі покупців — жменя. Проте ще півгодини-година і завирує торгівля. Поки що продавці впорядковують робочі місця: хтось послішає з молоком у лабораторію, аби здати продукт на аналізи, інші протирають пляшки, акуратно дістають із торбин сир, аби не розламати її не зіпсувати товарного вигляду.

— Чули, що днями видав Гройсман? — подає голос котрась із продавчинь. — Пообіцяв, цьогорік уряд виділить 6,3 мільярда гривень для підтримки аграріїв. Чотири мільярди підуть на розвиток тваринництва. Кожному селянинові, який тримає корову, дадуть по 2,5 тисячі гривень на рік. Подарунок від чиновників чекає й на тих, хто не різаним паводком та скидами Іршанського ГЗК зараз із водосховища надходить ненайкраща рідина — допустима норма перевищена ледь не за всіма показниками. Проте після фільтрації, обробки реагентами, хлором вона цілком придатна для споживання, стверджують у товаристві.

— І я таке чула, — підхопила розмову жінка за сусіднім прилавком. — Урядовці нібито розраховують збільшити надію молока для країни, покращити виробництво м'яса. Тільки мало

Лиски чи Рябушки, тепер побачити рогату годувальницю у селі — рідкість. У деяких населених пунктах люди вже й забули, як смакують домашнє молоко та сметана. Тим часом зі шпальт районки дотепер не сходять оголошення: «Продам корову», «Продам телицю чи бичка». Та й статистика зовсім не радує: кількість ВРХ з кожним роком зменшується. Приміром, на офіційному сайті ОДА — жодного слова, що у якому районі Житомирщини є тенденція до зростання кількості корів. А про Малинський район взагалі мовчок. Тож напрошується питання: чи врятує чергова урядова програма «му-му», як її часто жартома називають, сільське господарство?

— По 2,5 тисячі на рік — за корову, по 1,5 тисячі — за теля — звучить заманливо, — дільється думками Горинський сільський голова Володимир Омельченко. — Проте паперові наміри — це одне, а реальність — дещо інше. Річ у тім, що у селах нині немає ентузіастів, які могли б тримати худобу. Усі вони, колишні колгоспники-трударі, — люди літнього віку. А сільська молодь працювати не хоче, лінується. Наше їм обтяжувати своє життя коровою й телям? Хто тримав худобу, знає, біля неї треба ходити щодня. Це не пшениця, яку посіяв і зібрав урожай. Тримати годувальницю — тяжка праця, яку аж

діновська, власниця двох корів. — У 1992 році, наприклад, також давали дотацію на утримання молодняка, тоді це були пристойні суми. Урядовці розуміли, селянські мозолі не можуть коштувати копійки. Односельці відгодували телят, потім здавали їх на м'ясо у Рутвянку, Нові Вороб'ї і мали з того неабиякий зиск, бо за кілограм живої ваги платили майже по два рублі, це були гарні гроші. Та й м'ясо на базарі тоді коштувало значно дешевше. Тепер усе змінилось. Не встигла корова отелитися, як під ворітьми вже сигналізує спекулянти, догуптуються, чи не продаю молочного теляти. А хто ж його продаватиме по 42 гривні за кіло, коли на базарі за нього треба викласти півтори сотні? Тож тримаємо бичка для себе.

За словами жінки, селяни нині масово позбуваються корів, кажуть, тримати їх тяжко: череди немає, як колись, тож доводиться випасати на полях. Та й пасовища останніми роками вигорають від печучого сонця, непросто припасти худобі сіна на зиму, інших харчів.

— Торік, приміром, посіяли овес, сподівалися зібрати гарний урожай, однак всі посіви вигорили, — бідається селянка. — А на купованому хіба далеко заїдеш?

Не може сільська жінка також втямкувати, за якою логікою діють урядовці. Каже, у селах скорочується ветеринарна медицина. Ос-

